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Bài 1:(quảng bình)Cho hàm số f(x) liên tục trên đoạn
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Ta xét hàm số:
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 ,g(x) liên tục trên đoạn
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,có đạo hàm trên khoảng (0,1).
Ta có
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nên theo định lí rolle sẽ tồn tại số c nào đó sao cho
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Suy ra
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Bài 2:(lam sơn – thanh hóa):cho dãy số(un) xác đinhk bởi:
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Hãy so sánh
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Ta đi chứng minh bằng qui nạp điều sau đây:
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.Chứng minh điều này thì đơn giản rồi.

ấp dụng với k = 1004 ta đươc
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Bài 3 :(Bình định): Tìm tất cả các nghiệm thuộc đoạn [0;1] của phương trình:
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                                                    Gợi ý:

Vì các nghiệm thuộc [0;1] nên ta có thể đặt
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,đến đây thì đơn giản rồi.
Bài 4: (Đông tháp):cho  3 số thực a,b,c.Chứng minh rằng:
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Bất đẳng thức tưưong đương với:
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Bài 5: (Nam định):

Cho a,b,c là các số thực dương thỏa mãn
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,chứng minh rằng:
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Để ý
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,do đó bất đẳng thức càn chứng minh tương đương với:
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Áp dụng bđt cối ta có:
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Bài 6: (Nam định):cho các số thực a,b,c,d,e.Chứng minh rằng:

Nếu phương trình
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(1) có nghiệm thực thuộc khoảng
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                                                   Lg:

Giải sử m là nghiệm của phương trình (1),khi đó:
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Ta xét: 
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Khi đó:
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Do đó:
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Do đó phương trình
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,suy ra kết luận của bài toán.
Bài 7: (Nam định):
Cho dãy số (xn) xác địn bởi:
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Chứng minh rằng dãy số
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Ta đặt
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 Và ta dễ có:
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Suy ra
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,từ đây ta dễ dàng suy ra kết luận của bài toán được rồi.

Bài 8: (Hỉa phòng)cho 3 số thực dương x,y,z thỏa mãn
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,chứng mịnh rằng:
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Đặt
[image: image48.wmf]111

,,,,,0

xyzabc

abc

===>

,chuyển bài toán về dạng,với 
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,hãy chứng minh:
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Cách 1:Ta giả sử
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Vậy bđt cần chứng minh tương đương:
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Cách 2: không giảm tổng quát ta có thể giả sử:
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Khi đó
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Ta sẽ chứng minh:
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Ta có x+y+xy >0,vì nếu x = y =0 sẽ vô lí,ta rút
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Bài 9:(Hải phòng):
Cho dãy 
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[image: image63.wmf]1

1

lim

n

i

n

i

i

u

u

®¥

=

+

å


                                                Gợi ý:

Ta có
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Bài 10: (Hãi phòng)cho phương trình
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,có 3 nghiệm thực phan biệt,hỏi phương trình sau có tối đa bao nhiêu nghiệm thực.
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Ta có:
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Bài 11: (Nam định):Tìm tất cả các hàm số
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 thỏa mãn đồng thời các đièu kiện sau với mọi cặp số thực (x,y).
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Ta đặt
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Cho x=y=0 ta thu được:
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Do đó
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